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          В наше время, когда поставщики распространяют продукцию по всему миру, требуется четкое понимание терминов в разных областях промышленности, между заказчиком и потребителем.           
         На Российский рынок зарубежными фирмами поставляется стеклоформующие и контрольно-измерительное оборудование для стекольных заводов, строятся стеклозаводы, оказываются сервисные услуги. Естественно, осваивая потребительский рынок России, они приносят свою терминологию, свои понятия, это создаёт определённые трудности, как  в сфере производства, так и в сфере потребления. Так появление таких терминов, как летучая мышь, качели, спираль (стеклянная нить внутри бутылки, кошачьи коготки (свиль), стиральная доска (морщины), бабочка (след от удара) и др. вызывает не просто недоумение, а полое непонимание сути дефекта и какие надо принимать меры, чтобы избавиться от дефектов.

       Свободное толкование вида дефектов приводит порой к конфликтным ситуациям. Особенно это касается дефектов, которые нельзя определить и измерить средствами измерений и на приборах, т.е. дефектов, определяемых визуально. 
        Разрабатывая заводские нормативные документы для контроля сырья, технологических процессов, готовой продукции, составляя договора на поставку продукции, часто вольно обращаются с терминологией, что порой приводит к непоправимым ошибкам и в конечном счете отрицательно сказывается на качестве продукции.

        Почти все, применяемые в настоящее время стандарты на сырьевые материалы, разработаны и утверждены в период 75-85 г.г., кроме ГОСТ Р52233-2004 на стеклобой для стеклянной тары. Все они имеют по 5-6 изменений. Последнее время стеклозаводы стали стремиться использовать местные месторождения, составляя удобные для завода свои НД, порой, не придавая значения современным терминам и определениям, влияющим, в конечном счете, на правильное определение возникающих в последствии дефектов.      
       Проанализировав создавшуюся ситуацию ТК 74 «Стеклянная тара и посуда» приступил к решению проблемы по терминологии дефектов, образующихся в стекле и в 
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стеклянной упаковке. Тем более, что с утверждением ТР ТС 005/2011 «О безопасности 
упаковки», который вступает в действие с 1 июля 2012 г., требования к качеству и безопасности стеклянной упаковке повысились.
       В 2010-2011 г.г. ООО «Эксперт-Стандарт» был разработан и утвержден приказом Росстандарта № 539-ст от 10 ноября 2011г. ГОСТ Р 54494-2011 «Тара стеклянная. Дефекты стекла и изделий из него. Термины и определения». ГОСТ вводится в действие с 01 07.2012 г.  

      В  ГОСТ Р 54494 - 2011 имеется три раздела, в которых представлено   
86 терминов дефектов и даны их определения (на заводах уже насчитывается более 100 дефектов).             

      В первом разделе дана область применения стандарта. Во втором разделе дано три подраздела. В первом подразделе даются общие понятия и определения, что является дефектом стекла, дефектом готовой стеклянной тары, допустимым, недопустимым, явным и скрытым дефектами,   производственным и непроизводственным дефектами. Особенно, часто возникают разногласия, что следует относить к скрытым дефектам.

 В ГОСТ 54494 дан термин скрытый дефект: Дефект, для обнаружения которого, в нормативных документах по контролю качества стеклянной тары,  невозможно установить соответствующие правила, методы и (или) средства контроля. 

       Во втором подразделе даются дефекты, характеризующие качество стекломассы, которые условно разбиты на следующие группы: газовые, инородные включения, стекловидные. Естественно, что такое деление является условным, так как все дефекты взаимосвязаны и взаимообусловлены. Например, пузыри, мошка могут стать центрами кристаллизации, а образование кристаллов сопровождается выделением пузырей.
       Газовые включения в стекле представляют собой один из самых частых дефектов, влияющих на качество стекла. Газовые включения – это пузыри. Пузырь согласно ГОСТ Р 54494 определён, как дефект стекла в виде полости различного размера круглой или продолговатой формы, прозрачный или непрозрачный, полностью или частично, заполненный газом. Далее даются термины и определения 8 видов наиболее часто встречающихся в производстве стеклотары пузырей (открытый пузырь, закрытый пузырь, мелкий пузырь [мошка], выпуклый пузырь, пузырь в виде капилляра, вытянутый пузырь, непрозрачный пузырь).
        Причин образования пузырей много. Сырьевые материалы и шихта играют одну из основных причин образования пузырей. К ним можно отнести колебание химического и гранулометрического состава сырьевых материалов, применения загрязненного стеклобоя, 
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ошибки при составлении шихты и т. д. Если терминологически правильно разные специалисты будут определять тот или иной вид пузыря, то и причину его образования, очевидно, будет легче установить.
       Например, группа пузырей образуется из практически осветлённого расплава стекломассы. Температура стекломассы постепенно снижается от варочной части печи к выработочной. Если предварительно не было достигнуто состояние равновесия, то достаточно вновь приблизиться к уже пройденной температуре, чтобы началось нежелательное выделение газов и образование мелких пузырей - мошки. Следовательно, правильно, определив вид дефекта «мошка», можно приблизиться к причине его образования.
        Основой для идентификации источника образования пузырей являются сведения о составе пузырей, которые можно получить масс-спектрометрическим анализом. Химический состав газовых пузырей различен. В них обнаружены: О2, СО, СО2 , SО2, окислы азота, пары воды, воздух. Они могут быть окрашенными или бесцветными, содержать инородные включения. 
       Обычно пузыри разделяют по механизму их образования. Это пузыри, возникающие при разложении карбонатов, сульфатов и других соединений, присутствующих в шихте. Пузыри, образующиеся в результате химических реакций при контакте расплавленной стекломассы с различными 
загрязнениями (металлом, капель конденсата со свода). Отмечается наличие пузырей, заполненных беловато-матовым содержимым. Их называют сульфатными, но в их появлении может быть виновата пылевидная сода, которая, осаждаясь на стекле, образовывает капли и взаимодействует с печной атмосферой, содержащей SО2, превращается в щелока. 

       Таким образом, общаясь едиными терминами, специалисты имеют возможность быстрее и правильнее определить причины образования дефектов, их влияние на качество и механические свойства готовых изделий,  что позволит избежать конфликтные ситуации.

       Другая большая группа, часто встречающихся дефектов - «Инородные включения», которые определены в ГОСТе, как дефекты в виде твёрдого непрозрачного включения, отличающиеся от стекла физико-химическими свойствами. К ним отнесены шихтные и огнеупорные камни, камни кристаллизации, черные точки, окалина. Каждому виду инородного включения дано свое определение.
        К инородным включениям относятся, случайно попавшие с шихтой или со 
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стеклобоем, труднорастворимые инордные включения (тугоплавкий бой, камни, кусочки металла и др.). Чистота стеклобоя регулируется ГОСТ Р 52233-2004 «Тара стеклянная. Стеклобой. Общие технические условия».

       Независимо от причины образования, камни являются грубым дефектом. Они нарушают потребительские свойства изделий, ухудшая внешний вид, вокруг них образуется поле напряжений, создающее повышенную опасность разрушения изделия. Особенно опасно, если коэффициент термического расширения значительно отличается от ТКЛР окружающего стекла. Поэтому их рассматривают, как с точки зрения нарушения внешнего вида, так и с точки зрения безопасности изделий.

       Группа дефектов «Стекловидные включения» – определены, как, дефекты в виде стекловидной неоднородности в стекле, имеющей вид прямой или волнистой, нитевидной или волосяной линии, в виде узла или жгута, отличающейся физико-химическими свойствами от основного стекла. 

        К ним отнесены 6 видов свилей (поверхностная, свиль с напряжениями, нитевидная свиль, узловая, волосяная, в виде жгута), а также шлиры. 

         Типы свилей различают по их происхождению: из-за плохого смешивания или неправильных отвесов шихты, из-за разложения летучих компонентов при плавлении шихты, из-за продуктов растворения огнеупора на границе расплав-огнеупор. В последнее время появилось много свили, представляющей скопления параллельных друг другу, четко очерченных свилей малого диаметра (от 10 до 20 мкм), которые находятся на поверхности изделий. Они состоят в основном из ZrO2   и  AL2O3 , источником которых является плавленый литой алюмо-циркониевый-силикатный огнеупорный материал (кошачьи лапки, коготки). Впервые появившийся этот дефект, например, на заводах бутылочного стекла привел к большому количеству изделий, признанных браком, хотя в них при просмотре под полярископом не находили никаких напряжений.
        Кроме того, в стандарте даны термины и определения оттенка, соляризации, иризации, цветных полос. 

        В третьем подразделе даны термины и определения дефектов, образующихся в готовых изделиях. Они условно разделены на группы дефектов, дающих повреждение поверхности изделий: трещина, разные виды посечек (поверхностная, глубинная, сквозная), скол, разрывы поверхности, царапина, потертость. Определены термины 6 видов швов (острый, двойной, от затвора черновой формы, двойной вдавленный, кольцевидный на торце венчика (заусенец), с выступами стекла), уголок. Даны термины на 11 видов дефектов, определяющих качество венчика и горловины (шероховатый, 
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недопрессованный, деформированный, несоосный и др.), на 5 видов дефектов, определяющих качество дна (разнотолщинность, смещенное, деформированное, выпуклое, вогнутое), а также термины на другие дефекты, как стеклянная нить, стеклянный прилеп, прилип и др. 
       В третьем разделе дан алфавитный указатель терминов.                                              
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