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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в Кодекс
Российской Федерации об административных правонарушениях
в части ответственности за нарушение законодательства 
о проведении эксперимента по квотированию выбросов 
загрязняющих веществ в атмосферный воздух»

Проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части ответственности за нарушение законодательства о проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух» (далее – законопроект) подготовлен Минприроды России во исполнение части 2 пункта 10 протокола совещания Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко от 25.05.2021 № ВА-П11-34пр (далее - Поручение). 
В соответствии с Поручением необходимо разработать и до 30.10.2021 внести в Правительство Российской Федерации проект федерального закона, предусматривающий установление административной ответственности за нарушение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных Федеральным законом от 26.07.2019 № 195-ФЗ «О проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части снижения загрязнения атмосферного воздуха».
Учитывая изложенное законопроектом предусмотрено внесение изменений в статью 8.21 Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ), в части ее дополнения новыми частями 4 и 5, предусматривающими административную ответственность за нарушение обязательных требований законодательства о проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, в том числе отказ в представлении сведений для проведения сводных расчетов загрязнения атмосферного воздуха, обеспечении доступа на территорию объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду, для уточнения сведений, полученных в результате проведения инвентаризации источников выбросов и выбросов загрязняющих веществ, непредставление предложений по квотам выбросов, отказ в разработке и реализации планов мероприятий по достижению квот выбросов в случае невозможности соблюдения установленных квот выбросов.
Указанные требования предусмотрены Федеральным законом от 26.07.2019 № 195-ФЗ «О проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части снижения загрязнения атмосферного воздуха».
	Принятие законопроекта позволит повысить ответственность индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность на объектах, расположенных на территории проведения эксперимента по квотированию выбросов, за выполнение мероприятий по достижению квот выбросов, снижению выбросов и улучшению состояния окружающей среды в городах – участниках федерального проекта «Чистый воздух».
Предлагаемые меры будут являться действенным правовым механизмом в пресечении правонарушений в сфере охраны окружающей среды. 
Проект акта соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. Предлагаемые решения не окажут влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Реализация законопроекта не приведет к дополнительным расходам бюджетов всех уровней Российской Федерации.
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ПЕРЕЧЕНЬ
федеральных законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части ответственности за нарушение законодательства о проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух» 

Принятие проекта федерального закона не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных федеральных законов. 

ПЕРЕЧЕНЬ

нормативных правовых актов Президента Российской Федерации 
и Правительства Российской Федерации, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи 
с принятием проекта федерального закона «О внесении изменений в Кодекс 
Российской Федерации об административных правонарушениях в части ответственности за нарушение законодательства о проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух»

Принятие проекта федерального закона не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия нормативных правовых актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации. 




ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта федерального закона
«О внесении изменений в Кодекс  Российской Федерации 
об административных правонарушениях в части ответственности за нарушение законодательства о проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух»

Принятие и последующая реализация федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части ответственности за нарушение законодательства о проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух» не потребует выделения дополнительных затрат средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Реализация полномочий, вытекающих из законопроекта, будет осуществляться в пределах установленной Правительством Российской Федерации предельной численности работников соответствующих федеральных органов исполнительной власти, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных этим органом на руководство и управление в сфере установленных функций, и не повлечет необходимости дополнительных расходов федерального бюджета.







